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Έχω το προνόμιο να ασχολούμαι με το
πραγματικό μου κάλεσμα! (Μέρος 2)

Автор(и): Емил Иванов
Дата: 20.12.2015  Брой: 12/2015     

Ο κορυφαίος επιστήμονας στον τομέα της ζιζανιολογίας, ο Καθ. Δρ. Τόνιο Τόντεφ, λέκτορας στο Γεωπονικό
Πανεπιστήμιο Πλοβδίβ, συμπλήρωσε τα 60 του χρόνια. Από τη θέση αυτής της σοφής βιταμίνης της ζωής,
δήλωσε: «Ευχαριστώ τη μοίρα που μου ανέθεσε ένα τόσο συναρπαστικό μέρος για επαγγελματική πραγμάτωση.
Για μένα, η μεγαλύτερη πρόκληση είναι να μην τα παρατήσω ποτέ, καθώς και να μην ξεχνάω ότι έχω το προνόμιο

να ασχολούμαι με αυτό που είναι η πραγματική μου κλήση και που αγαπώ πάρα πολύ!» Μια συνέντευξη δύο
μερών.

Μέρος 2 – το επιστημονικό έργο Herbitura, μια βάση για βιολογικές δοκιμές φυτοπροστατευτικών προϊόντων, το
όραμα του σημερινού φοιτητή στο Γεωπονικό Πανεπιστήμιο, το μέλλον της βουλγαρικής γεωργίας, τι είναι μια
επιτυχημένη καριέρα.
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Από το 2002, διευθύνετε το υπερ-επιτυχημένο επιστημονικό-εφαρμοσμένο έργο σας «HERBITURA». Τα
αποτελέσματα των πρακτικών δοκιμών απολαμβάνουν μεγάλη αξιοπιστία, αποτελούν γρήγορο δρόμο
για καινοτομίες, επηρεάζουν τις αντιλήψεις και τις προσδοκίες της αγοράς. Παρακαλώ – εν συντομία για
τα χαρακτηριστικά του «Herbitura» και τις νέες του ιδέες.

Το «Herbitura» είναι μια επιστημονική και υλοποιητική μορφή που αδιαμφισβήτητα αποδεικνύει την
εγκυρότητα και τη συνάφεια του σλόγκαν του Γεωπονικού Πανεπιστημίου – Πλοβδίβ:
«ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ-ΕΠΙΣΤΗΜΗ-ΕΜΠΟΡΙΟ». Τον επόμενο χρόνο το «Herbitura» γίνεται 15 ετών και τολμώ
να πω ότι το επαγγελματικό ενδιαφέρον γι’ αυτό από τους κατασκευαστές, εμπόρους και αγρότες
φυτοπροστατευτικών προϊόντων είναι μεγάλο και σταθερό. Το έργο είναι μια μοναδική βιτρίνα των
παγκόσμιων επιτευγμάτων στον τομέα των ζιζανιοκτόνων καινοτομιών και των τεχνολογιών
καταπολέμησης των ζιζανίων. Εδώ, ανταγωνιστικά προϊόντα που προετοιμάζονται για πρεμιέρα
στην αγορά ή έχουν ήδη θέσεις στην πράξη συναντιούνται «ζωντανά». Το «Herbitura» είναι ένας
αμερόληπτος μεσάζοντας για τον καθορισμό μιας τεκμηριωμένης επιλογής, για την επίδειξη
ανταγωνιστικών πλεονεκτημάτων και για τη δομήση εμπορικών εννοιών.

Υπάρχουν περιθώρια για επιχειρήματα και δημιουργία ψευδών εντυπώσεων για το ένα ή το άλλο
προϊόν;

Ο χρυσός μου κανόνας είναι να διατηρώ πάντα απόσταση. Η αμεροληψία και η αφοσίωση είναι
καλά διατυπωμένες και υποχρεωτικές πολιτικές, ένας τρόπος συμπεριφοράς στην επικράτεια του
«Herbitura». Και η παραμικρή απόκλιση θα οδηγούσε σε ανεπιθύμητες συνέπειες, σε ολική
κατάρρευση της μακροχρόνιας εξουσίας και τελικά σε ένα μοιραίο τέλος του έργου.

Με χαρά μοιράζομαι ότι το 2015, μια Βάση για Βιολογικές Δοκιμές Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων
άρχισε να λειτουργεί στο πλαίσιο του συστήματος του Γεωπονικού Πανεπιστημίου. Το ενδιαφέρον
για αυτό το νέο έργο από τις κατασκευαστικές εταιρείες είναι πολύ υψηλό και ξεπέρασε τις
προκαταρκτικές μας προβλέψεις.

Ποιος είναι ο λόγος για αυτό το ενδιαφέρον, υπάρχει αρκετή ανταγωνιστική παρουσία στην αγορά;

Η επαγγελματική μου καριέρα για σχεδόν 35 χρόνια έχει σχέση με τη δοκιμή νέων ζιζανιοκτόνων
προϊόντων. Είναι λογικό ότι όταν αυτή η επαγγελματική ικανότητα συνδυάζεται με μια εξαιρετική
ομάδα νέων οπαδών, με εξαιρετικές συνθήκες για πειραματική εργασία, το τελικό αποτέλεσμα
είναι πολύ καλό.

Το όφελος αυτής της δραστηριότητάς μας είναι ότι όλες οι καινοτομίες στην προστασία των φυτών
γίνονται διαθέσιμες στους φοιτητές, συμπεριλαμβανομένων των μεταπτυχιακών μαθημάτων στην
προστασία των φυτών στα μαθήματα παρακολούθησης και ολοκληρωμένης προστασίας των
φυτών. Αυτό το γεγονός μου δίνει λόγο να επαναβεβαιώσω την περίσταση ότι δεν είμαι ένας
καθηγητής γραφείου, σχεδόν όλη η διδακτική και επιστημονική μου δραστηριότητα απευθύνεται
στο χωράφι και σε ένα πραγματικό περιβάλλον.
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Στην προκαταρκτική συζήτηση, αναφέρατε ότι δεν είστε μόνος στη διαχείριση του «Herbitura» και της
Βάσης για Βιολογικές Δοκιμές ΦΠΠ...

Σε όλη την καριέρα μου ως ερευνητής, είχα το προνόμιο ότι η σύζυγός μου και συνάδελφος
Ράντκα Τόντεβα ήταν πάντα στο πλευρό μου. Με την προσωπική της παρουσία και συμμετοχή ως
τεχνική εκτελεστής, ήταν εγγύηση για την ακρίβεια των πραγματοποιούμενων πρακτικών. Ένα
άλλο, όχι λιγότερο προνόμιο είναι το γεγονός ότι περιβάλλομαι από νέους και αφοσιωμένους
βοηθούς και οπαδούς, όπως ο κύριος βοηθός Άνιο Μίτκοφ και ο διδακτορικός φοιτητής Μαριάν
Γιάνεφ. Τους βλέπω ως μια πολλά υποσχόμενη πυρήνα ομοϊδεατών και οπαδών στις μελλοντικές
μας ερευνητικές και υλοποιητικές δραστηριότητες. Η Βάση για Βιολογικές Δοκιμές είναι μια άλλη
ευκαιρία για έκφραση στις επαγγελματικές καριέρες αυτών των νέων συναδέλφων στον τομέα της
ζιζανιολογίας. Η πρόβλεψή μου και η επιθυμία μου είναι αυτή η ομάδα να επεκταθεί με
περισσότερους νέους, πραγματικά αφοσιωμένους και αφιερωμένους στο επάγγελμα.

Είστε ο Επικεφαλής του Τμήματος «Γεωργία και Ζιζανιολογία» στη Σχολή Αγρονομίας του Γεωπονικού
Πανεπιστημίου. Ποιο είναι το όραμα του σημερινού φοιτητή; Το εκπαιδευτικό σύστημα του εμφυσά την
αυτοπεποίθηση ότι αύριο θα είναι ένα κλειδί πρόσωπο στη γεωργία;

Το φοιτητικό κοινό είναι απείρως ποικιλόμορφο. Για μένα, είναι μια χαρά και τιμή να συνεργάζομαι
με εκείνους τους νέους που έχουν ένα ορατό ενδιαφέρον για την αγρονομία, για την προστασία
των φυτών. Τόσο στα προπτυχιακά όσο και στα μεταπτυχιακά μαθήματα, υπάρχουν φοιτητές με
ισχυρές τάσεις προς το επάγγελμα, με υπεύθυνη στάση απέναντι στην εκπαίδευσή τους. Εκτός
από τις ακαδημαϊκές τους υποχρεώσεις, επιτρέπω στον εαυτό μου να τους παρακινεί. Τους πείθω
σε κάθε ευκαιρία ότι η βουλγαρική γεωργία χρειάζεται υψηλά επαγγελματίες, ικανούς, φιλόδοξους
και υπεύθυνους ειδικούς. Είμαι βέβαιος ότι εκείνοι οι φοιτητές που δεν σπαταλούν το χρόνο τους
θα φύγουν από το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Πλοβδίβ με στέρεες γνώσεις που θα τους δώσουν
ευκαιρίες για εξαιρετική επαγγελματική πραγμάτωση.

Πιστεύετε στο μέλλον της βουλγαρικής γεωργίας ως μέρος του ευρωπαϊκού γεωργικού χώρου;

Η Βουλγαρία είναι καταδικασμένη, με την καλή έννοια της λέξης, να είναι μια ισχυρή γεωργική
χώρα. Δυστυχώς, η γεωργική μεταρρύθμιση που ξεκίνησε μετά το 1989 είχε τη δυνατότητα να
κάνει πολύ περισσότερους ανθρώπους πλούσιους, αλλά τα λογικά όρια για την επίτευξη αυτού του
πραγματιστικού και απαραίτητου στόχου δεν τηρήθηκαν.

Ας επιστρέψουμε στην κύρια ερώτηση. Η Βουλγαρία έχει ένα φυσικό πόρο – γόνιμη γη και
κατάλληλο κλίμα, έχει επιστημονικό, εμπειρογνωμοσύνης και παραγωγικό κεφάλαιο για να πάρει
την αξιόλογη ηγετική της θέση στη γεωργική Ευρώπη. Ωστόσο, χρειάζεται μια επαρκής κρατική
πολιτική και πολιτική βούληση για να δημιουργηθεί μια διαβίωση για περισσότερους ανθρώπους,
για περισσότερους ανθρώπους να ζουν αξιοπρεπώς, σύμφωνα με τα ευρωπαϊκά πρότυπα.
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Έχετε την αίσθηση ότι έχετε φτάσει στην κορυφή της καριέρας σας; Συμφωνείτε με τη δήλωση ότι ο
ενθουσιασμός του ανακαλύπτοντα δεν γνωρίζει τελικούς χορδούς και ηλικιακά εμπόδια;

Ένα από τα χαρακτηριστικά της γεωργίας είναι ότι με κάθε γεωργικό έτος όλα ξεκινούν από την
αρχή. Δεν είχα ούτε καν ονειρευτεί μια τόσο ενδιαφέρουσα επαγγελματική καριέρα. Ο συνδυασμός
της εργασιομανίας και των ευκαιριών για μια τόσο επιβραβευτική εργασία είναι μια πινελιά της
μοίρας. Πιστεύω στη συνέπεια και την επιμονή στην επίτευξη των στόχων σας και στο να μην τα
παρατάτε ακόμα και όταν έρχονται οι πιο δύσκολες και αποθαρρυντικές στιγμές. Ευχαριστώ τη
μοίρα που μου έδωσε μια τόσο μεγάλη τύχη – να εργάζομαι έξω από τη ζώνη άνεσης και να
συναρπάζω ανθρώπους. Και να παραμένω επαρκής, να μην αφήνω και να βλέπω κάθε δυσκολία
ζωής και επαγγέλματος ως μια ακόμη ευκαιρία και πρόκληση να αποδείξω τον εαυτό μου ως
δημιουργικό άτομο.


